

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

№ 137 (9585), СУББОТА 11 ИЮНЯ 1955 г.

Цена 20 коп.

Прием у Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина в честь Премьер-Министра Республики Индии Джавахарлала Неру (1 стр.). Завтрак у К. Е. Ворошилова в честь Премьер-Министра Республики Индии Джавахарлала Неру (1 стр.). СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО. К. Досмура-тов. — Исполком и вопросы развития животноводства (2 стр.). А. Бедросов. — Квадраты на хлопковых полях (2 стр.).

И. Сигалов. — Под видом научных исканий (2 стр.). Республиканское совещание физкультурного актива (3 стр.). КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ. А. Наумов. — Альманах «Тетрадь молодости» (3 стр.). Зарубежные отклики на ноту Советского правительства правительству Германской Федеральной Республики (4 стр.). Пребывание В. М. Молотова в Париже (4 стр.). Индийская печать о пребывании Неру в СССР (4 стр.).

ПОДНЯТЬ УРОВЕНЬ РАЙОННЫХ ГАЗЕТ

Труженики сельского хозяйства нашей республики, воодушевленные историческими решениями январского Пленума ЦК КПСС, ведут борьбу за превращение в жизнь социалистических обязательств по хлопку, зерну, производству продуктов животноводства.

Активным организатором тружеников колхозной деревни являются районные газеты — самый многочисленный отряд советской печати. Районные газеты близко стоят к колхозному и совхозному производству, они должны быть трибуной пропаганды передового опыта.

Ряд районных газет республики за последнее время глубже, продуманнее стал освещать вопросы сельского хозяйства. Настоятельно борется за внедрение новых приемов возделывания хлопчатника ягильская газета «Новый путь». Она умело обобщает и распространяет опыт передовиков, постоянно терпит в поле зрения ход механизированной обработки хлопчатника, уделяет большое внимание расширению площадей под кукурузу и жугуару, остро и предметно критикует недостатки в деятельности колхозов и МТС.

Касанская районная газета «Социализм чавадлиги» Кашка-Дарьинской области (редактор т. Рахманов) опубликовала ряд материалов, посвященных развитию животноводства, увеличению производства кормов для скота. О своем опыте в газете систематически рассказывают передовые хлопководы и животноводы. Такие газеты, как «Совет пахтачи учун» (Балк-Тепинский район) «Сталки байраги» (Шахриябский район), улучшили освещение массово-политической работы среди хлопководов и животноводов. Они публикуют корреспонденции о деятельности агитколлективов, предоставляют агитаторам свои странички для выступления.

Однако большинство районных газет Узбекистана все еще неудовлетворительно перестраивают свою работу в свете требований срочнейшего дня. Страницы их часто заполняются малосодержательными материалами штатных сотрудников, много места занимают отчеты о собраниях и заседаниях, переписка из областей и республиканских газет. Слабо популяризируются передовой опыт хлопководов, животноводов, механизаторов, методы новаторов производства. В газетах плохо освещается деятельность партийных и комсомольских организаций, сельских Советов, школ и культурно-просветительных учреждений. Многие газеты нерадиво редактируются и плохо оформляются.

Неэкономно использует газетную площадь муйнакская районная газета «Красный рыбак» (редактор т. Крочиченко). Она изобилует перепечатками официальных материалов, пространными отчетами о пленумах райкома партии, различных собраниях, совещаниях. Материалы редактируются небрежно, допускаются много орфографических и стилистических ошибок.

Получается так потому, что многие райкомы партии неудовлетворительно руководят своими печатными органами, не проявляют заботы об укреплении редакций квалифицированными кадрами.

Завтрак у К. Е. ВОРОШИЛОВА в честь Премьер-Министра Республики Индии Джавахарлала НЕРУ

9 июня Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов дал завтрак в честь прибывшего в Москву с официальным визитом Премьер-Министра, Министра иностранных дел Республики Индии Джавахарлала Неру.

На завтраке присутствовали Джавахарлал Неру, его дочь Индира Ганди, генеральный секретарь Министерства Иностранных Дел Республики Индии Н. Р. Пиллаи, Заведующий Европейским Отделом Министерства Иностранных дел Республики Индии А. Хуссейн, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индии в СССР К. П. Ш. Менон и супругой.

С советской стороны присутствовали Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. Н. Микоян, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, Председатель Совета Министров РСФСР А. М. Пузанов, Министры СССР И. А. Бенедиктов, Г. Б. Жуков, И. Г. Кабанов, М. Д. Ковригина, Н. А. Михайлов, президент Академии наук СССР А. Н. Несмеянов, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко и В. В. Кузнецов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Советского Союза в Республике Индии М. А. Меньшиков, Заведующий Протокольным Отделом Министерства Иностранных Дел СССР Ф. Ф. Молочков.

Завтрак прошел в дружественной, сердечной обстановке. (ТАСС).

Прием в посольстве Великобритании

9 июня Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании в СССР сэр У. Хейтер устроил прием по случаю национального праздника — дня рождения королевы.

С советской стороны на приеме присутствовали Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, первые заместители Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и М. Г. Первухин, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов, Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Вязькин, Министры СССР Г. Б. Жуков, И. Г. Кабанов, Н. А. Михайлов, Маршал Советского Союза В. Д. Соколовский, Ответственный руководитель ТАСС Н. Г. Пальгунов, заместители Министров СССР А. А. Громыко, В. В. Кузнецов, В. А. Зо-

рн, С. А. Борисов, П. Н. Кумыкин, Председатель Исполкома Моссовета М. А. Яснов, заместитель Секретаря Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, Председатель правления ВОКС А. И. Ленисов, митрополит Крутицкий и Коломенский Николай, академики И. Г. Петровский, А. И. Опарин, Д. В. Скобелецкий, ответственные сотрудники Министерства Иностранных Дел СССР, Министерства внешней торговли, деятели советской науки, искусства и литературы.

На приеме присутствовал Премьер-Министр Республики Индии Джавахарлал Неру.

На приеме присутствовали также главы Посольств в Миссий, аккредитованные в Москве. (ТАСС).

Товарищу БУЛГАНИНУ Николаю Александровичу

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного ученика Ленина и соратника Сталина, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, в день Вашего шестидесятилетия.

Коммунистическая партия и советский народ высоко ценят Ваши заслуги в борьбе за строительство Советского Государства и социалистическую индустриализацию, в борьбе за победу над фашистскими захватчиками и за укрепление экономической и оборонной мощи нашей Родины.

На всех постах партийной и государственной деятельности Вы с неутомимой энергией и высокой принципиальностью отдаете все свои силы великому делу строительства коммунизма.

От всего сердца желаем Вам, наш друг и товарищ, наш дорогой Николай Александрович, доброго здоровья и многих лет дальнейшей плодотворной деятельности на благо народов Советского Союза, на благо коммунизма.



Товарищу БУЛГАНИНУ Николаю Александровичу

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного ученика Ленина и соратника Сталина, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, в день Вашего шестидесятилетия.

Коммунистическая партия и советский народ высоко ценят Ваши заслуги в борьбе за строительство Советского Государства и социалистическую индустриализацию, в борьбе за победу над фашистскими захватчиками и за укрепление экономической и оборонной мощи нашей Родины.

На всех постах партийной и государственной деятельности Вы с неутомимой энергией и высокой принципиальностью отдаете все свои силы великому делу строительства коммунизма.

От всего сердца желаем Вам, наш друг и товарищ, наш дорогой Николай Александрович, доброго здоровья и многих лет дальнейшей плодотворной деятельности на благо народов Советского Союза, на благо коммунизма.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза Совет Министров Союза ССР

Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении товарищу БУЛГАНИНУ Н. А. звания Героя Социалистического Труда

В связи с шестидесятилетием со дня рождения Председателя Совета Министров СССР товарища Булганина Н. А. и отмечая его выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и советским народом, присвоить товарищу Булганину Николаю Александровичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 10 июня 1955 г.

О составе Делегации СССР на юбилейную сессию Организации Объединенных Наций

Совет Министров СССР назначил Делегацию на юбилейную сессию Организации Объединенных Наций в связи с 10-й годовщиной со дня подписания Устава ООН, открывающуюся в Сан-Франциско 20 июня.

В состав Делегации входят: Первый Заместитель Председателя Совета Министров

СССР, Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов (Глава Делегации), Заместитель Министра Иностранных Дел СССР Н. Т. Федоренко, Посол СССР в США Г. Н. Зарубин и Постоянный Представитель СССР при ООН А. А. Соболев; советниками Делегации назначены С. Б. Паранкин, Б. М. Волков, М. А. Харламов.

ОТЪЕЗД ДЕЛЕГАЦИИ СССР В САН-ФРАНЦИСКО

9 июня из Москвы в Сан-Франциско выехала на юбилейную сессию Организации Объединенных Наций в связи с 10-й годовщиной со дня подписания Устава ООН

Делегация СССР, возглавляемая Первым Заместителем Председателя Совета Министров СССР, Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым.

Прием у Председателя Совета Министров СССР Н. А. БУЛГАНИНА в честь Премьер-Министра Республики Индии Джавахарлала НЕРУ

9 июня Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин устроил в Большом Кремлевском Дворце прием в честь пребывания в СССР Премьер-Министра Республики Индии Джавахарлала Неру.

Перед началом приема были исполнены Государственные Гимны Республики Индии и Советского Союза.

На приеме присутствовали Премьер-Министр, Министр Иностранных Дел Республики Индии Джавахарлал Неру, его дочь Индира Ганди, Генеральный Секретарь Министерства Иностранных Дел Республики Индии Н. Р. Пиллаи, Заведующий Европейским отделом Министерства Иностранных Дел Республики Индии А. Хуссейн, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индии в СССР К. П. Ш. Менон, 1-й секретарь посольства Республики Индии в СССР П. Н. Кауль.

С советской стороны присутствовали на приеме К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. П. Микоян, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, П. Н. Поспелов, М. А. Суслов, заместители Председателя Совета Министров СССР А. П. Завенягин, А. Н. Косыгин, В. А. Кучеренко, П. П. Лобанов, В. А. Малышев, И. Ф. Тевосян, М. В. Хруничев, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов, Председатель Совета Министров РСФСР А. М. Пузанов, Министры СССР И. Я. Антропов, В. Г. Балаев, П. А. Бенедиктов, Ф. Д. Варакин, П. Н. Горемлякин, Н. А. Дыгай, В. П. Елютин, Г. Б. Жуков, В. Г. Жаворонков, А. Г. Зверев, А. А. Ишков, И. Г. Кабанов, Е. Ф. Кожешников, А. К. Поротнов, Л. Р. Корниенко, С. Н. Круглов, М. Д. Ковригина, А. П. Костюков, В. Д. Калмыков, Е. С. Новоселов, Ф. Г. Логинов, И. А. Лихачев, П. Ф. Ломако, Н. А. Михайлов, И. Н. Носенко, Г. М. Орлов, П. Н. Паршин, Н. Д. Псурцев, Н. С. Рыжов, Д. Я. Райзер, П. Т. Скиданенко, С. А. Степанов, Д. Ф. Устинов, З. А. Шашков, А. Г. Шереметьев, П. А. Юдин, Председатель Госплана Н. Б. Байбаков, Генеральный Прокурор СССР Р. А. Руленко, Президент Академии наук СССР А. Н. Несмеянов, Ответственный Руководитель ТАСС Н. Г. Пальгунов, главный редактор газеты «Правда» Д. Г. Шеншилов, главный редактор газеты «Красная Звезда» В. П. Москоцкий, Заместитель Председателя Совета Министров РСФСР Н. Н. Беспалов, Председатель Исполкома Моссовета А. П. Волков, Председатель Исполкома Моссовета М. А. Яснов, Маршалы Советского Союза П. Х. Баграмян, С. С. Бирюзов, И. С. Ковалев, К. С. Москаленко, В. Д. Соколовский, секретарь ЦК ВЛКСМ А. Н. Шелестин, заместитель Министра СССР А. А. Громыко, В. В. Кузнецов, В. А. Зорин, В. С. Кемеников, С. В. Кафанов, П. Н. Кумыкин, В. В. Мацкевич, В. Н. Столетов, В. С. Семенов, И. Ф. Семичастнов, Н. Е. Твердохлебов, Министр Культуры РСФСР Т. М. Зуева, Главный маршал авиации П. Ф. Жигарев, маршал артиллерии М. И. Неделин, генерал армии А. П. Антонов, адмирал Н. Е. Басистый, генерал-полковник А. С. Желтов, Ф. Ф. Кузнецов, П. А. Серов, заместитель секретаря Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, Председатель Комитета по физической культуре и спорту Н. Н. Романов, Первый секретарь правления Союза писателей СССР А. А. Сурков, Президент Академии художеств СССР А. М. Герасимов, председатель правления ВОКС А. И. Ленисов, патриарх Московский и всея Руси Алексий, митрополит Крутицкий и Коломенский Николай, председатель Духовного управления мусульман европейской части СССР и Сибири Ш. Хиаледдинов, Председатель Советского Комитета защиты мира Н. С. Тихонов, директор ВОХВ Н. В. Пашин, ответственные сотрудники Совета Министров СССР, Министерства Иностранных Дел СССР, Министерства обороны СССР, Министерства внешней торговли СССР, новаторы производства, деятели науки, культуры, журналисты.

На приеме в числе гостей были Чрезвычайные и Полномочные Послы: Швеции — Р. Р. Сульман, Бирманского Союза — Монг Оя, Корейской Народно-Демократической Республики — Лим Ха, Демократической Республики Вьетнам — Нгуан Лонг Вунч, Итальянской Республики — М. ди Стефано, Франции — Л. Жюк, Польской Народной Республики — В. Левковски, Чехословацкой Республики — Я. Вошаглиц, Аргентины — Л. Браво, Нидерландов — Э. Тейксейра де Маттос, США — Ч. Э. Болел, Австрии — Н. Бишопф, Народной Республики Албания — М. Пришти, Германской Демократической Республики — Р. Аппельт, Великобритании — У. Хейтер, Греции — А. Д. Контумас, Мексики — А. Розенштейн, Ирак — Г. Я. Тарзи, Канады — Дж. Б. К. Уоткинс, Норвегии — Э. Броланд, Румынской Народной Республики — И. Раб, Венгерской Народной Республики — Ф. Минич, Турции — С. Зеин, Китайской Народной Республики — Лю Сяо, Государства Израиль — И. Авидар, Чрезвычайные Посланники и Полномочные Министры: Люксембурга — Р. Влюи, Эфиопии — Г. Залла, Тавланды — Ш. Среатпугра, Швейцарии — Э. де Халлер, Исландии — П. Торстейнссон, Сирии — Ф. Халил, Ливана — А. Нахжар, Дании — А. Мёр; Временные Поверенные в Делах: Ирана — А. Этесами, Пакистана — М. Ахмад, Федеративной Народной Республики Югославии — Б. Осолкин, Монгольской Народной Республики — Л. Тойбо, Республики Индонезии — С. Худьонто, Народной Республики Болгарии — П. К. Парулянов, Египта — Н. А. Х. Кабри, Бельгии — Э. Девастю-Гюго, Финляндии — Я. Халлама.

Среди гостей была также находящаяся в СССР делегация индийских журналистов, возглавляемая М. Чалапатхи Рау. Во время приема Н. А. Булганин и Джавахарлал Неру обменялись речами. Прием прошел в обстановке сердечности и дружбы.

Для участников приема был дан большой концерт силами мастеров искусства. (ТАСС).

Посещение Премьер-Министром Индии Дж. Неру Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

9 июня Премьер-Министр Республики Индии Джавахарлал Неру, его дочь Индира Ганди и другие сопровождающие его лица посетили Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Индийских гостей сопровождал Первый заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. В. Кузнецов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Республике Индии М. А. Меньшиков, заведующий Протокольным отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков.

Бурной овацией встретили Дж. Неру многочисленные посетители Выставки. Гости встретили Председателя Главного комитета Выставки Министр совхозов СССР И. А. Бенедиктов и директор Выставки академика И. В. Пашин.

Дж. Неру, Индира Ганди и сопровождающие их лица совершили поездку по территории Выставки, осмотрели ее сады, поля, фонтаны. Везде, где появлялись гости, их встречали аплодисментами и приветственными возгласами.

Знакомство с экспонатами началось с Главного павильона, показывающего историю развития социалистического сельского хозяйства. Затем гости прошли в павильон Узбекистана — республика хлопчатника и каракуля. Дж. Неру интересовал выставленным здесь каракульским шкурами. В павильоне Туркмении его внимание привлек огромный коверплетно ручной работы на тему «Дружба народов СССР». На нем изображены представители многонационального Советского государства — строители коммунизма. Размер ковра 24 квадратных метра. В этом павильоне Дж. Неру заинтересовался также калтой трассы строящегося в Туркмении Кара-Кумского канала. Этот канал длиной в несколько сот километров пройдет по безводной пустыне и орошит около 150 тысяч гектаров.

В павильоне «Механизация и электрификация сельского хозяйства» Дж. Неру особое внимание обратил на новые советские машины для уборки хлопка и на советские легковые автомашины ГАЗ-69, отличающиеся большой проходимостью.

В животноводческой горюшке Выставки Дж. Неру и сопровождающие его лица присутствовали при выводе экспонированных на Выставке животных. Были показаны различные породы крупного рогатого скота высокой продуктивности, овец, лошадей, выращенных на колхозных и совхозных фермах. Внимание гостей привлекли орловские рысаки и русские тройки в упряжке.

Гости посетили также павильон «Водное хозяйство», познакомились со строительством мощных гидроэлектростанций. Дж. Неру интересовалась новой системой орошения в республиках Средней Азии, которая позволяет механизировать все работы на полных участках, способами механизированной орошения каналов, современной техникой подачи и распределения воды в оросительной сети.

В книге отзывов Выставки Джавахарлал Неру сделал следующую запись: «Это великая выставка, и единственно, о чем я сожалел, что не смог пробыть здесь дольше».

На память о посещении Выставки индийским гостем были вручены альбом ВСХВ, путеводитель и фотографии с видами Выставки.

Во время осмотра Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Премьер-Министром Республики Индии Джавахарлалом Неру вместе с ним находилась группа журналистов Республики Индии. (ТАСС).

Республиканское совещание физкультурного актива

В Ташкенте состоялось республиканское совещание физкультурного актива совместно с представителями профсоюзных и комсомольских организаций, обсудившее вопросы о дальнейшем улучшении физкультурной и спортивной работы в Узбекистане и подготовке к спартакиаде народов СССР.

Докладчик — председатель Республиканского комитета по физической культуре и спорту тов. Таиров и выступившие в прениях спортсмены, тренеры, руководители физкультурных и комсомольских организаций отметили, что подготовка к предстоящей спартакиаде народов СССР вызвала новый подъем физкультурного движения во всех уголках нашей Родины. В спартакиаде примут участие свыше 500 юношей и девушек Узбекистана, спортивное мастерство которых должно быть не ниже первого разряда. Все это требует резкого улучшения физкультурной работы в республике.

В нынешнем году ЦК КП Узбекистана и Совет Министров УзССР приняли специальное постановление, в котором вскрыли ряд серьезных недостатков в работе спортивных организаций, наметили мероприятия, направленные на дальнейший рост массовости и повышение мастерства спортсменов.

Однако, как выяснилось на совещании, коренного передела в работе физкультурных коллективов еще не произошло. На многих предприятиях, в колхозах, совхозах и МТС республики физической культуре уделяют мало внимания, часто спортивные коллективы существуют лишь на бумаге. В республике не выполнено задание по подготовке значков ГТО и разрядников. Из 104 тысяч юношей и девушек, занимающихся легкой атлетикой, имеют спортивные разряды всего лишь шесть процентов. Заметно ухудшилась работа легкотехнических секций в спорбществах «Динамо», «Спартак», «Локомотив» и других. Спортивные организации Кара-Калпакской АССР, Хорезмской, Сурхандарьинской и Кашка-Дарьинской областей не могут выставить на республиканские соревнования команды легкотехнических видов спорта, что у них нет достаточного количества спортсменов даже второго разряда.

Много недостатков имеется в развитии различных видов спорта. На шести тысячах юношей и девушек, занимающихся плаванием, только восемнадцать человек имеют первый разряд. Вызывает тревогу работу мастерство футболистов, баскетболистов, волейболистов, велосипедистов.

До начала спартакиады остался всего год. Но в республике при попустительстве комитетов физкультуры и руководителей спорбществ не культивируются такие важные виды спорта, включенные в программу спартакиады, как гребля, современное пятиборье, воляная борьба, конный спорт, стендовая стрельба.

Резервы для развития спорта в Узбекистане имеются достаточные. Большие возможности заложены в коллективах сельских спорбществ «Пахтакор» и «Урожай». За четыре года, прошедшие со времени образования спорбществ узбекских колхозников, количество низовых коллек-

тивов возросло с 950 до 2028. Почти в четыре раза больше стало членов обществ — их сейчас свыше 150 тысяч человек. Но неудовлетворительное руководство колхозными коллективами, отсутствие квалифицированных тренеров и особенно тренеров-общественников, тормозит спортивное мастерство сельских физкультурников. Слабо вовлекаются в спортивные коллективы девушки-узбечки.

На совещании резкой критике была подвергнута работа Министерства просвещения республики за неудовлетворительную постановку физической подготовки учащихся. В Узбекистане насчитывается около 500 тысяч учеников пятых и шестых классов. Но только около пяти тысяч из них являются значками БГТО.

Неудовлетворительно обстоит дело и со спортивными базами. В городах и районных центрах насчитывается всего 38 стадионов и 71 комплексная площадка. Этого явно мало, к тому же не все они отвечают требованиям. Еще хуже дело обстоит в колхозах. На каждые десять сельхозартелей приходится всего одно спортивное сооружение.

Ценную инициативу проявила молодежь Ферганской области. Развернув подготовку к спартакиаде народов СССР, они своими силами решили построить в нынешнем году свыше 700 простейших спортивных сооружений — баскетбольных и волейбольных площадок, водных станций, тир. Однако это начинание пока еще не нашло должной поддержки в других областях республики.

Имеются отдельные факты, когда руководители колхозов мешают физкультурникам заниматься любимыми играми. Так, в колхозе имени Сталина, Бешкентского района, Кашка-Дарьинской области, председатель правления т. Туйчиев распорядился распечатать спортивную площадку, созданную сельской молодежью.

Успех подготовки спортсменов в спартакиаде народов СССР во многом зависит от уровня руководства физкультурно-спортивной работой, в первую очередь со стороны комитетов по физической культуре и спорту, советов добровольных спортивных обществ. Но, как отметили участники совещания, уровень руководства резко отстает от требований. Республиканский комитет по физической культуре и спорту поменяет живую организаторскую работу среди молодежи бумаготворчеством.

Повинны в отставании физической культуры и спорта руководители ряда министерств, ведомств, устроившихся от важной работы по физическому воспитанию заводской и фабричной молодежи. Мало уделяют внимания этому насущному вопросу комсомольские организации, Узспортфиз и республиканские комитеты профсоюзов.

Участники совещания внесли ряд предложений, направленных на скорейшее исправление недостатков в деле физической подготовки молодежи Узбекистана.

В работе совещания принял участие заместитель председателя Всесоюзного комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР тов. Постников.

С речью на совещании выступил секретарь ЦК КП Узбекистана тов. Мельников. (УзТАП).



Коллектив Чирчинского завода «Электронит» выпускает оборудование для строящихся гидроэлектростанций Горьковской и Молотовской аэлектростанций. На снимке: мастер ОТК К. А. Демидова и электрик Э. Муддабасов производят inspection сварочных аппаратов на стенде.

Фото А. Фатеева. (Фотохроника УзТАП).

Улучшается технология производства растительного масла

САМАРКАНД. (Норр. «Правды Востока»). Обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности встретило горячий отклик на предприятиях Катта-Кургана.

На крупнейшем предприятии города — маслоэкстракционном заводе — рабочие, инженеры и техники взяли на себя повышенные обязательства по выработке масла, мыла и кормов для животноводческих ферм. На собрании restoration обсуждались вопросы, связанные с улучшением технологии производства масла, эффективным использованием оборудования.

Завод, выполнив задание пяти месяцев, дал много продукции сверх плана. За счет снижения масляности шлеухи и прота дополнительно выработано 1120 центнеров масла.

Устанавливается новая аппаратура, осуществляется ряд усовершенствований. Пухотделитель переводится на индивидуальную привода, что значительно увеличивает сьем пуха. В цехах решено осуществить ряд важнейших организационно-технических мероприятий. В подготовительном цехе, например, шлеухинцы переводятся на повышенные скорости. Это позволит значительно снизить масляность шлеухи и повысить выход ценного продукта.

КОЛХОЗНИКИ СТРОЯТ СИЛОСНЫЕ ТРАНШЕИ

НУРАТА. (Норр. «Правды Востока»). Колхоз «Социализм» впервые в этом году на большой площади засеял кукурузу, из зеленой массы которой предстоит заготовить около 800 тонн силоса. Начата подготовка в закладке силоса. Строительная бригада, которую возглавляют опытные мастера тт. Хамраев и Шадрев, сооружает силосные траншеи и ямы.

Для силосных сооружений отводятся участки бывших коронников, на возвышенных местах с глубоким залеганием грунтовых вод. За последние дни бригада построила 4 траншеи. Стены облицовываются глиняным раствором. Траншеи простейшего типа обходятся дешево: они не требуют леса и других заводских материалов.

цельность стихотворений Закира Куртназира («Девушка-полубальчица») и Санобар Хасановой («На полево стале»), переведенных на русский язык В. Костырей, Э. Зорина — «Подмосковный виноград» и А. Зыбина — «Вечером в Бралоле». Превосходно стихотворение С. Есеевой «Я слышу в парке каждой весной»; к сожалению, два другие ее стихотворения, помещенные в альманах, несравненно хуже: явно нарочитые и претенциозные, они легковесны по содержанию.

Самым крупным прозаическим произведением альманаха является повесть Л. Курдюмовой «Двойка» — о школьниках в школе и дома, о совместной роли школы и семьи в воспитании молодого поколения. Весьма ценно в этой вещи серьезное внимание молодой писательницы именно к «домашней» жизни школьников. А ведь немало авторов детских книг считает для себя излитием такое внимание, подобно тому, как авторы иных романов «сугубо производственных» отказываются от изображения быта своих взрослых героев.

К сожалению, недостаток мастерства сказывается в том, что язык юных героев не всегда достаточно индивидуализирован. Случается, что дети в повести говорят не своими, детскими, а явно «взрослыми», авторскими словами.

«Прямая речь» вообще — самое слабое место начинающих. Лучше других в этом отношении выглядит рассказ Л. Рубинова «Парторг».

Перечисленным, к сожалению, ограничивается в альманахе все, что может быть в целом оценено положительно. Остальное перечислить труднее, но вот несколько примеров.

Р. Новосельцева опубликовала в альманахе три стихотворения. Первое из них начинается словами: «Я так, впусную, окули рада, не мечтаю». Неподобно за этим автор излагает свою программу, первым пунктом которой является полет на Марс, следующим —

каждого вальсесым поделал. Сарказму путь в молгу отыскался И разбил Сатру Крокодил. И так далее, и тому подобно. Второе стихотворение трагует насчет того, «ко-

ОПЫТ НОВАТОРОВ — ВСЕМ РАБОЧИМ

Растет производительность труда станочников

Обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности вызвало новую волну социалистического соревнования за досрочное выполнение пятой пятилетки, активизировало рационализаторскую мысль. С каждым днем все шире развертывается борьба за неуклонное повышение производительности труда, за полное использование имеющегося оборудования.

На примере нашего механического цеха хорошо видно, как станочники вскрывают и приводят в действие скрытые резервы производительности.

Коллектив цеха по протяжении последних пяти месяцев перевыполняет производственные задания как по выпуску деталей для прядильных и ровничных машин, так и по изготовлению деталей к культиваторам. Последние три месяца коллектив цеха прочно удерживает заводское переходящее Красное знамя. По сравнению с прошлым годом производительность труда поднялась на 15 процентов. Уже сейчас несомненно участие в первой половине июня выпускают продукцию в счет следующего месяца.

Неуклонный рост производительности труда станочников объясняется тем, что мы тщательно изучаем и внедряем передовой опыт, заботимся, чтобы каждый выполнил и перевыполнил сменные задания.

В прошлом году на завод приехал товарищ киевского завода «Брянский экскаватор», лауреат Сталинской премии В. Семеновский. Он демонстрировал свой метод резания металла, показывая очень удобные приспособления, позволяющие резко сократить вспомогательное время на обработке деталей.

Наши токари задумались над тем, как увеличить сьем продукции с единиц оборудования. Опыт т. Семеновского оказался неважным.

Механизаторы широкого профиля

ХИВА. (Норр. «Правды Востока»). Машинно-тракторные станции Хорезмской области ежегодно пополняются кадрами квалифицированных механизаторов. Являющиеся ученики механизации вынуждены на два-три тракториста и бригадиров механиков третьего разряда широкого профиля.

Выпускники специализировались по десяти различным маркам тракторов, мотом сельскохоззяйственным машинам и двигателям, научились токарному и слесарному делу. Успешно прошли курс Атахан Ачилов, Абдушарип Исмаилов, Марат Абдуллаев и многие другие. Они направлены в Хатлинскую, Янгй-Армыскую, Хи-

совместно со слесарем-декальщиком В. Вейдlichem я предложил установить многоместную резцедержательную оправку, которая дала возможность за два прохода обработать деталь Д-12 в ленточном транспортере. Раньше эта деталь обрабатывалась за восемь проходов. Наша оправка нашла широкое применение у других станочников.

Мы внедрили пневматические приспособления к станкам, позволившие повысить производительность труда. В цехе нет станочников, не выполняющих норм. Многие перевыполняют сменные задания вдвое и втрое. В числе переводчиков токаря Пенашева, Саиджаова, Аидеев, рихтовщик тт. Семин, Каримов.

Успехи переводчиков объясняются отличным знанием техники, тщательной подготовкой рабочего места. Инструментальный ящик у токаря всегда в порядке: резы под рукой, в первую очередь обрабатываются детали, которые можно точить одним рецом; на их замену уходит мало времени. Мастер ремонтно-инструментального отдела А. Криворотов дает задания так, чтобы станочники могли обрабатывать детали в строгой последовательности, не теряя ни минуты.

В цехе успешно внедрен метод холодного волочения на обработке рифленых цилиндров — так называемый безобдирочный процесс. Это позволило сэкономить в год до 90 тонн металла, выпускать ежемесячно несколько тысяч деталей сверх плана.

Новаторы не обольщаются успехами. Творческая мысль станочников направлена в том, чтобы полностью использовать скрытые резервы производства, еще выше поднять производительность труда, досрочно завершить задание пятого пятилетнего плана.

А. ОНУХОВ.

Товарь первого механического цеха завода «Таштекстальмаш».



Колхозы Ак-Курганского района, Ташкентской области, сдают кононы нового урожая. Побывавшая в этом районе анджанская взаимопроверочная бригада детально ознакомилась с опытом аккурганских шелководов, осмотрела типовые выкормочные помещения, изучила скоростной метод выкормоч. На снимке: звеньевая колхоза имени Сталина, Ак-Курганского района, Джамшид Нурова, сдávшая по 82 килограмма пересортных кононов с каждого из 5 коробок гренн, знакомит со своим методом работы бригадира колхоза имени Калинина, Алтын-Кульского района, Анджанской области, Хоснатхон Ражабову. Фото С. Безносова.

Высокий урожай кононов

АНДИЖАН. (Норр. «Правды Востока»).

Звеньевая шелководческого звена колхоза «Бам Юдуз», Сталинского района, Кундузхон Якубова несколько лет выкармливает шелкопряда белокопной породы. Она ведет выкормоч скоростным методом лауреатов Сталинской премии Хурмат Ташаевой и Аллахов Султайовой.

Выдающихся успехов добилась т. Якубова и в нынешнем году. Весенние выкормки привела за 21 день и получила самый высокий урожай в области — 132,2 килограмма пересортных кононов с каждой из трех коробок гренн.

Прогрессивные приемы на-весенних выкормках применили сотни шелководческих звеньев Анджанской области, достигшие высоких показателей. Звеньевая колхоза имени Ленина, Московского района, Мукархон Туреунова сдала на заготовительный пункт с каждой из трех коробок гренн по 117 килограммов кононов. Звеньевая этого колхоза З. Мадррахимова сдала по 114,3 килограмма.

Десятки колхозов области уже перевыполнили государственные планы коконозаготовок. Среди передовиков — колхоз имени Ворошилова, Анджанского района, сдávший в среднем по 82 килограмма кононов с коробки гренн, колхоз имени Ленина, Московского района, сдávший по 70,8 килограмма, и другие.

Московский район первым в области завершил план коконозаготовок.

РЕЧНИКИ ГОТОВЯТСЯ К ПЕРЕВОЗКАМ ХЛОПКА

ХОДЖЕЙЛИ. 10 июня. (УзТАП). Речники Нижнего плеса Аму-Дарья и магистральных каналов Кара-Калпакки готовятся к перевозкам хлопка нового урожая.

В Ташка-Ташком порту и на Ходжейлинской пристани дополнительно устанавливаются ленточные транспортеры и подъемные устройства. Механизируются погрузочно-разгрузочные работы на пристанях Шабаз, Ипича, Турктуль и Кунарл. Улучшается судостроение по водной трассе Фараб-Учай. На перевозку хлопка нового урожая дополнительно выхóдит мощные буксировщики и баржи большой емкости.

В этом году десятки судов Ходжейлинского участка переходят на работу по часовому графику. Применение методов скоростного вождения и уплотненной загрузки барж улучшает использование флота, ускоряет доставку хлопка на очистительные заводы.

Большое количество хлопка будет перевезено из северных районов Кара-Калпакки. Эсплуатационники магистрального канала «Киз кеткен» подготовили много судов, улучшили судостроение, оборудовали новые причалы.

Первенство страны по боксу

Закончались соревнования сильнейших боксеров страны в дегам и полутяжелом весе, проходившие в Ташкенте.

В легком весе победу одержал армейский спортсмен Кулецов (Чита). Второе место занял представитель «Трудовых резервов» Юрфас (Ленинград). Москвич Чигиркин («Врыля Советов») вышел на третье место. Ташкентский боксер Хуснутдинов был в соревнованиях пятым.

В полутяжелом весе первенство завоевал мийский спартаковец Хотенчик. Спобный боксер ташкентского «Буревестника» Гранаткин занял второе место. Клевланян Гуревин вышел на третье место. Пятым в этой весовой категории был молодой спортсмен ташкентского «Локомотива» Юсупов.

Победители соревнований — награждены дипломами Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР. Грамоты республиканского комитета вручены ташкентцам Васильеву («Локомотив») и Гусейнову («Спартак») за лучшую технику боя.

По следам неопубликованных писем

Резкой критике подвергли читатели работу районного кинотеатра в Октябрьском районе, Ташкентской области. Здесь плохо обслуживали зрителей, в кинотеатре пренебрега семейственнó, нарушался порядок продажи билетов.

Как сообщила начальница управления культуры Ташоблсполкома т. Киргизбаев, кинемеханик Ухалин и его мать, работавшая в кинотеатре, от работы освобождены. Заведующий отделом культуры т. Джанузак за развал культурно-просветительной работы также снят с работы.

БРИГАДА И БИБЛИОГРАФИЯ

Альманах „Тетрадь молодости“

В профессиональной литературной учебе молодежи огромную, можно сказать, первоочередную роль играют редакции литературно-художественных журналов и альманахов. В таких редакциях молодой автор получает свои первые и лучшие отзывы, замечания, советы. Поэтому очень важно так организовать деятельность журналов и альманахов, чтобы совместная работа редактора и молодого автора оставила след в творчестве последнего, увеличилась бы успехом нового произведения.

Недавно вышел в свет очередной, пятый номер альманаха «Тетрадь молодости». В нем помещено свыше 60 стихотворений, повесть и 11 рассказов, сказок и очерков, принадлежащих перу почти 40 молодых авторов.

На титульном листе книги напечатано: «Альманах молодых писателей Узбекистана». Но тщетно будете вы искать где-нибудь признаков обозначения редколлегия. Лишь в конце, над выходными сведениями, дано курьезное скромное указание: «Составитель А. Иванова». Что это не инициальная скромность и альманах действительно составлен из произведений молодых авторов, убедиться легко. Большинство напечатанных в нем произведений предвзвешенно увидело свет в журналах и газетах республики и попало в альманах без каких-либо изменений.

Но, может быть, редакторского вмешательства и не требовалось? Напротив, «Тетрадь молодости» является ежегодным молодежным альманахом. Это именно альманах, а не антология; тут нужен редактор — и не только издательский. Считаю же редакцию журналов, большей частью имеющую дело с литераторами профессиональным, необходимым работать с авторами. Почему же те, кто руководит изданием молодежного альманаха, ограничиваются ролью составителя? Положение это явно ненормальное, и президиум ССН Узбекистана следует серьезно задуматься над этим. Подготовка молодых кадров — дело исключительное ответственное и слож-

«Мораль? Тут не мораль нужна — металл!»

А вот басня В. Турова и А. Афанасьева неоправданно длинна, за износительными масками животных скрывается примозничность, не имеющая ничего общего с художественностью. Басня, пожалуй, одна из труднейших жанров, она как раз требует особого мастерства, предельной ясности и образности мысли и языка. Недостаточно приспособить к ней мораль — мораль должна быть в самой басне. Эту общезвестную истину полезно помнить и молодым баснописцам, и их редакторам.

Процесс составления альманаха, судя по результатам, во многом носил случайный характер: сборник не отличается ни широким, достаточно полным охватом жизни, ни, с другой стороны, строгим, требовательным отбором произведений молодых авторов. Между тем тут — сорганизован материал, пути для самого широкого привлечения молодежи к участию в альманахе и есть, и были. Не говоря уже о редакциях журналов и молодежных газет, существует еще множество любительских при вузах, промышленных предприятий республики и т. п. Кто ищет, тот найдет — и немало.

Нужно больше и глубже заинтересоваться начинающей писать молодежью. Это, кроме стимула для нее пользы, в большой мере стимулировало бы ее творческие поиски. К сожалению, слишком часто забывают о том, сколь многих начинающих молодых отталкивает от литературы безразличие старших или неудачи первых работ. Мы часто говорим: молодым — дорогу! Но недостаточно поднимать плагиат, надобно и наставить на путь истинный и помочь на первых, особенно обезкураживающих ухабах.

Новая «Тетрадь молодости», несомненно, вызовет интерес. Широкое обсуждение ее было бы весьма полезно для участвующих в нем молодых поэтов и прозаиков. В то же время оно помогло бы наладить работу и самого молодежного альманаха.

А. НАУМОВ.

